

公交挡豪车 司机被暴打

5名打人者全部被刑拘

本报记者 张潇元 本报通讯员 仪铭 王迅

核心提要:公交车跨道左拐，激怒了旁边车道行驶的两辆豪车司机，5名男青年走下豪车将公交司机一顿暴打后扬长而去。5月27日晚，5名打人者一起来到香港中路派出所自首，当日被刑拘。

事发后，125路公交车车站向后推移180米，这起案件也以犯罪嫌疑人全部被刑拘暂告段落，可在日益拥堵的青岛街头，依然有不少频频抢道的公交车，他们成了不少小车司机的心病。



5名犯罪嫌疑人被带往看守所。记者 张潇元 摄

原因：

朋友订婚，借豪车撑场面

在调取了上千张监控图片后，办案民警发现，玛莎拉蒂轿车曾途经深圳路和如东路，专案组民警对这两个地点周边的居民小区、停车场展开筛查，用了5天时间终于在如东路一小区停车场内发现这辆玛莎拉蒂轿车。27日下午3点左右，一名正准备驾驶这辆轿车的男子被民警拦了下来。据了解，这名男子是车主李某，刚刚从北京买来这辆玛莎拉蒂轿车，还没来得及过户。

“我一个朋友的孩子小张，前

几天跟我借车说朋友订婚，我还帮他借了一辆奔驰。”李某告诉民警，他并不知道打人的事情，听民警介绍了案情后，他决定帮民警寻找张某。27日晚9点，张某带着其他4个男青年林某、姜某、王某、李某来到香港中路派出所投案。当日，5人被刑事拘留。

据了解，除了王某来自菏泽巨野外，其他4人均为本市户口，最大的25岁，最小的17岁。张某等人交代，因为朋友当晚在海尔洲际酒店办订婚宴，借豪车是为撑场面。

进展：

公交车站后移180米 市民盼少些“霸王车”

公交车抢行，司机遭暴打，在市民中引发热议，多数市民在同情张师傅的同时，对不少公交车倚仗车大、横行直撞的“霸王车”行为表示无奈。

市民张小姐驾龄只有一年，但碰到公交车抢道的次数不计其数。一个月前，她在南海路行驶时，就因公交司机强行变道，刮掉了车头上的漆。

“我现在在马路上开车，看见公交车就害怕，不知道公交司机什么时候就突然变向，让我不知所措。”市民刘先生说。

29日下午，青岛公交宏达巴士公司的范喜慧介绍，张师

傅被打后，公交公司紧急把事发现附近的125路车站向后移了180米。但仅靠挪移公交车站，就能解决一些公交司机不顾公共安全、肆意抢道的行为吗？

市北交警的王友科介绍，根据交通法的相关规定，公交车作为公共运输设施，在马路行驶时，应享有优先权。但部分公交司机争道抢行，跨道左转，有的甚至不打转向灯，视公共安全于不顾，这种情况并不少见。

“公交车由于车站设置原因，可能会有很多时候不得不跨道，但在借用其他车道时，应确认在安全的情况下，而不是硬抢。”王友科说。

事件回放：

不甘被抢道，5人暴打公交司机

5月17日晚上10点，驾驶125路公交车的司机张师傅在公交车站停靠后跨道左拐，挡住了车后的

一辆玛莎拉蒂和一辆奔驰，两辆

豪车上5名男青年将张师傅从驾驶室内拖出来，要求张师傅下跪道歉，并对他一顿拳打脚踢。在

将张师傅暴打一顿之后，5名男青年一边谩骂，一边重新回到他们的

豪车上，扬长而去。

张师傅被随后赶到的120送往医院，110民警赶到现场时，热心市民向民警提供了两辆豪车的车牌号。香港中路派出所赵警官介绍，

根据市民提供的车号，他们发现挂北京车牌的玛莎拉蒂轿车登记在北京市民名下，但是留下的电话已经联系不上，而挂青岛车牌的奔驰则在海口路一家公司名下，但这家公司也已搬离此处。打人者究竟是谁？案件一时陷入了僵局。

多家超市未见实名购物卡

临近节日，有顾客突击购卡

本报记者 李珍梅 苑菲菲

实名制在即，超市有人突击办卡

29日上午，在大润发超市二楼服务台处，负责办理购物卡的工作人员告诉记者，他们已经知道购物卡需要实名登记的消息，但目前超市还未接到相关通知，目前买购物卡还不需要用身份证件。“现在想买多少钱的都行，不

需要记名。但细则下来后我们肯定会按照规定执行的。”该工作人员说。同样，台东利群、沃尔玛、家乐福等超市，也均未实行实名制购买购物卡。

而佳世客超市服务台的工作人员则称，自国家七部委下发通

知后，超市28日已经开始实施购物卡实名登记了。“不管是单位还是个人，买卡金额5000元以上都需要拿身份证件，而且不能用现金或刷卡，需要转账付款。”工作人员说，端午节马上到了，这两天新规的实施闪了不少来办卡的个人和单位。在



26日、27日时有顾客都几万元几万元地来超市买购物卡，28日新政的实施让不少人后悔当初没多买。据记者多日观察，其他超市在新政实施后办卡的也不少，但是否有突击办卡的情况，办卡是因节日还是为防新政，各超市都不肯透露。

买时实名用时不实名，购物卡新规有漏洞

佳世客超市负责办卡的工作人员说，一次性购卡金额5000元或以上的顾客虽然需要实名登记，但是这些卡在使用时并不需要实名。此外，为单位办卡的市民只需带一张身份证件即可，对

单张身份证购卡超市并没有额度上的限制。且因购卡5000元以下无限制，也有市民打算将购物卡分多次购买。

“用卡不实名，那买卡实名有多大的用处？买了谁去用

超市里也不知道。”对于购物卡实行实名登记，市民周先生发表了自己的看法，他认为超市里5000元以下的购物卡既不需要实名，也需要转账，购买者大可以拆分开来买。也有

新政拉低购物卡回收价格

购物卡推实名制，市民购卡没感觉限制太大，而从事购物卡回收行业的商家在发愁。

采访中，不少从事回收购物卡行业的商家都明确表示以后不再回收购物卡。一位做了8年购物

卡回收工作的李先生告诉记者，如今1000元的购物卡以9折回收，等到实行实名制之后，价格会更低，估计在8.5折以下。不仅购物卡回收价格降低，回收购物卡这行的生意也会逐渐减少。

一从事购物卡回收的商家工作人员说，假如他收到的是一张偷来的或者捡来的购物卡，实行实名制后，对方可用身份证挂失。如果他买下来了，很可能就会成为一张废卡。风险的增加，让不少

收卡人退出这个行业。“我这就不干了，风险太大了，卡难收利润也减少了。”李先生认为，实行购物卡实名后，即便有回收的，卡源也基本是从熟人那里得来，和陌生人之间不敢轻易有交易。